

ЦАРСКИЙ НАКАЗАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОННИКЪ

ското правителство съ неприятеля му, ако не заключява едно отъ злодѣяніята които ся показажъ въ горныя членъ, а самото му намѣреніе е, да даде на неприятельтъ нѣкакви свѣденія, които могатъ да причинятъ поврѣдж на военното и на държавното положеніе на царското правителство или на съюзницитѣ му, то оня който прави такыва споразумѣнія, спорядъ грѣшкѣтъ му, туря ся приврѣменно въ затворъ въ твърдинж. Ако ся докаже, че въ даваніето на такыва свѣденія, намѣреніето му е было да послужи на неприятельтъ като шпионинъ, сир. зломысленно да покаже на неприятельтъ военнитѣ мѣрки (кроежи) на царското правителство, то оня който дързне на това нѣщо, спорядъ стѣпеньтъ на злодѣяніято му, туря ся за приврѣменно въ окови. А когато тази постѣпка ся случи въ ордѣитѣ, то такъвъ виновникъ съобразно съ военнитѣ закони, допростенно е и да ся погуби.

Членъ 52.) Погубва ся всякой чиновникъ и царскы служитель или другъ нѣкой, който по положеніе на службѣтъ си, или официјално научи тайнѣтъ за нѣкой таенъ разговоръ, относительно за важни политическы работи на царството, или научи тайнѣтъ за нѣкое скришно военно прѣдпріятіе, на безъ да е поставенъ и безъ да има дозволеніе отъ правителството, отиде та открье това направо или чрѣзъ другого, на чиновницитѣ на една вънкашнж или неприятелскж държавж.

Членъ 53.) Отъ чиновницитѣ на царското правителство, който е нарѣденъ и поставенъ въ службж да пази повѣрени планове и харти на укрѣпленія, арсенали и пристанища, които принадлежятъ на царското правителство, ако прѣдаде на неприятельтъ или на хората му тія планове и харти, или една отъ тѣхъ, туря ся въ окови отъ три до петнадесять години; а ако ли прѣдаде такыва планове и харти на чловѣцитѣ на една пріятелскж или неутралнж държавж, безъ да има дозволеніе отъ правителството, такъвъ туря ся въ затворъ отъ една до три години.

Членъ 54.) Който отъ подданицитѣ на царското правителство, знае и покрива шпионитѣ които сж испратени отъ странж на неприятельтъ, да прѣгледватъ и да испытватъ, или направи да ся потулятъ, туря ся въ окови до животъ.

ОТДѢЛЕНІЕ ВТОРО.

*Злодѣянія и прѣстѣпленія, които нарушаватъ вжтрѣшното довѣріе на царското правителство.*

Членъ 55.) Който самъ или чрѣзъ другого повдига поддани-